全国2012年1月高等教育自学考试
计算机与网络技术基础试题
课程代码：00894
一、单项选择题(本大题共15小题，每小题1分，共15分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是最符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。

1.第三代计算机的主要器件是(　　　)

A.电子管
B.晶体管

C.中小规模集成电路
D.大规模集成电路和超大规模集成电路

2.在Windows XP中，下列属于浏览计算机的工具是(　　　)

A.任务栏
B.资源管理器

C.控制面板
D.回收站

3.IP地址被分为两个部分，分别是主机ID和(　　　)

A.网络ID
B.子网ID

C.网关ID
D.传输ID

4.用数据传递信息总是依赖于一定的物理(　　　)

A.信息
B.字符

C.信号
D.数字

5.运输层中为应用层过程提供无连接服务的协议是(　　　)

A.互联网协议
B.用户数据报协议

C.传输控制协议
D.简单邮件传输协议

6.OSI参考模型的最低层是(　　　)

A.应用层
B.会话层

C.网络层
D.物理层

7.ATM的全称是(　　　)

A.异步传输模式
B.宽带综合业务数字网

C.逻辑链路控制层
D.介质访问控制层

8.下列不属于电路交换的通信过程的是(　　　)

A.建立连接
B.存储转发

C.传输数据
D.拆除线路

9.网络层中继系统是(　　　)

A.网桥
B.网关

C.转发器
D.路由器

1０.以下网络操作系统中，由Microsoft公司开发的是(　　　)

A.Windows Server 2003
B.Net Ware

C.NFS
D.VINES

11.在Windows Server 2003服务器中，NTFS卷上的文件名字符数最大为(　　　)

A.32
B.64

C.128
D.255

12.Linux系统中，文件查找命令是(　　　)

A.mkdir
B.1ess

C.more
D.find

13.计算机网络安全的内容通常都与下列哪种技术紧密相关?(　　　)

A.密码
B.存储

C.传输
D.接入

14.下列关于代理服务的描述错误的是(　　　)

A.作为代理服务不需要任何特殊硬件，但对于大多数服务来说要求专门的软件

B.代理服务器会无条件地将从客户端来的请求传送给真实服务器

C.如果在客户与真实服务器之间存在IP级连通，那么客户可以绕过代理系统

D.代理服务是在双重宿主主机或堡垒主机上运行一个特殊协议或一组协议

15.Internet的软件包括操作系统、应用程序和(　　　)

A.主机和终端
B.共享资源

C.网络协议
D.ISP

二、判断题(本大题共10小题，每小题1分，共10分)

判断下列各题正误，正确的在题后括号内打“√”，错误的打“×”。

16.微型计算机系统的软件中，应用软件依赖于机器，而系统软件则更接近用户业务。(　　　)

17.局域网的作用范围一般是几米到几十千米。(　　　)

18.数字信号是一个连续变化的物理量。(　　　)

19.宽带综合业务数字网是将各种业务，如话音、数据、图像和活动图像都综合在一个网络中传送。(　　　)

20.局域网具有较低的时延和较低的误码率的特点。(　　　)

21.信息由源主机到源IMP是以分组为单位传送的。(　　　)

22.一个Windows Server 2003服务器只能提供一种服务器“角色”。(　　　)

23.一个加密系统的加密密钥和解密密钥相同则属于公开密钥密码体制。(　　　)

24.绝大多数用户主要是通过公共通信网接入到Internet。(　　　)

25.电子邮件包括邮件头与邮件体两部分。(　　　)

三、填空题(本大题共10小题，每小题2分，共20分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

26.计算机中常用一个字(word)表示计算机能最方便、最有效地进行操作的数据或信息的长度，通常将组成一个字的位数叫做该字的______。

27.根据使用范围的不同，网络可划分为______和公用网。

28.服务器控制网络上的计算机能否加入的计算机组合被称为______。

29.通常DTE都是要通过另一个中间设备把数据变成适合于在介质传输的信号形式再和介质相连。这个中间设备称为______。

30.点—点通信方式中能同时在两个方向上传输信息的方式是______。

31.网络层可以利用______层提供的数据链路连接，构成传输实体间的网络连接。

32.在Bus／Tree结构中，通常使用两类传输技术：宽带传输和______。

33.包交换网络中由于传送的包数量太多，而存储转发结点的资源有限造成网络传输性能下降的情况，被称为______。

34.Windows Server 2003中，最简单的用户账号信息包括：用户名、密码和______。

35.WWW是以超文本标注语言(HTML)与______协议为基础，提供面向Internet服务、具有一致的用户界面的信息浏览系统。

四、简答题(本大题共5小题，每小题7分，共35分)

36.将八进制数(371.201)8转换为二进制数是多少?(结果用二进制表示)

37.简要回答流量控制的目的。

38.简要回答SMTP协议的概念和功能。

39.网桥的作用是什么?

40.列举出RedHat Linux的7个主要特点。

五、应用题(本大题共2小题，每小题10分，共20分)

41.两种主要的100Mbps高速局域网技术及特点。

42.题42图为QQ邮箱“收件箱”的邮件阅读界面。根据该界面完成下列任务：

(1)本邮件的发件人的邮箱地址是什么?(2分)

(2)该邮件的主题、正文和附件分别是什么?(3分)

(3)如何将该邮件的附件保存在自己电脑的桌面上?(写出简单操作步骤)(3分)

(4)如果要快速回信，应选择怎样操作?(2分)
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